

Kádár János beszéde bel- és külpolitikai kérdésekről

még több lenne, de azért a továbbfejlesztésnél megfontolásra ajánlanám a következőket. Most, ha az egyetemi hallgatóknál az összes feltételek összetételének — tehát az ideális esetet veszem —, szociális származás, jól tanul — akkor olyan kedvezményeket kap, hogy 600—800 forint zsebpénze is van havonta.

Láttam már belülről a debreceni új kollégium épületét, a műegyetembe is belátogattam. Csak örülni lehet. Mégis elgondolkoztató az, hogy végeznek a fiatalok, az egyikből agrárszakértő, a másikból műszaki szakember lesz és — ahogy mondják — kimennek az életbe, elhelyezkednek. Akkor jön a lakásprobléma, meg egyéb gondok és azt hiszem nem állok messze az igazságtól, ha azt mondom, hogy annak a diáknak csak nagyon sokára lesz még egyszer 600—800 forint zsebpénze az életben. (Nagy taps.) Mert felnő, családot alapít, s akkor más „főhatalmások” jönnek, a kereset el kell számolni. (Derűltség.) De vegyük a legjobbat: kap lakást, de olyan norma szerinti kultúrát, civilizációt, mint amilyen a mostani legjobb kollégiumokban van, csak nagyon sokára kap. Okos dolog ez? Nem azt mondom, hogy vegyük el, mert elvünk nem kell semmit, inkább arra kell majd gondolnia a társadalomnak, hogy ne legyen ilyen nagy az esés, ha a fiatal kijön a főiskoláról. Inkább abban fejlesztanék, ami a főiskola után jön. Az ifjúságnak most inkább erre van szüksége, mint az iskolán belüli kedvezményekre. Annál is inkább, mert különben nem az a mentalitás alakul ki a fiatalban, amit az élet megkíván. A KISZ-ről annyit szeretnék mondani, hogy az összes ismert és mérhető tényezőknél alapján a párt egyes konkrét esetekben, és általában is megállapította, hogy a KISZ munkája fejlődik. Fejlődik a munka politikai tartalma és szervezeti ereje is. A magyar ifjúság jelen van mindenütt és helyt áll tanulásban, termelőmunkában, városban, falun, szocialista brigádmozgásban, a munkaverseny vállalkásokban és így abban a tudatformáló tevékenységben, ami a legszorosabban függ össze a termelőmunkával, és teljesíti honvédelmi kötelezettségét.

Ami a beszámolóban, a határozati javaslatokban a KISZ továbbfejlesztésének fő irányként, tehát kommunista jellegének erősítése, szervezeti fejlesztése, az érdekképviseleti feladatok helyes és jó ellátása tekintetében szerepel, helyes és nemcsak saját nevében, a párt, a Központi Bizottság nevében is mondhatom, hogy mindebben egyetértünk és támogatjuk. A Központi Bizottság és a párt valamennyi szervezete köteletségének tartja, hogy a KISZ mindennapi munkájában betöltse azt az irányító, segítő szerepet, amit csak a párt láthat és végezhet el.

Sok sajátos kérdés és jelenség van, amivel foglalkoznia kell az ifjúsági szövetségnek. Vannak például egyes nyugati divatok, amelyek bizonyos mértékig nálunk is hatottak, más divatok pedig a hazai talajon is kitermelődtek. Ezek egyike a cinizmus és a közöny a közéleti kérdésekkel szemben. Nyugaton ez párosul a vadnyugati nadrágviseléssel, meg a hosszú hajjal, a borotválkozás elhagyásával, sőt a legfeljettebb szektákban még a fehérneműviselést és a mosást is elhagyják. Nálunk ebben a mértékben természetesen nincsenek, de szóróváltásos felüti a fejét.

Komoly vita van — ez részben a nyugati befolyása, részben saját, még nem tisztázott kulturális nézetekből következik — a modernség és a korszerűség körül. Mi a modern, mi a korsze-

rű? A fiataloknál ennek nagy jelentősége van, mert természetesen mindenképpen modernnek és korszerűnek akarnak lenni. Végül van vita akörül — ezt nem a fiatalok kezdik, — hogy milyen a magyar ifjúság, milyenek a magyar fiatalok. Ezekről szeretnék néhány szót szólni.

A vadnyugati nadrágokkal, meg hajviseléssel, meg szakállal nem akarok foglalkozni. Az öltözködésnek megvan a maga jelentősége, minden ember szeret jól kinézni, a fiatal pedig tetszeni is akar, és ez normális dolog. Azonkívül van a világmódosítást is, és azzal valamiféleképpen haladni kell. Persze ennek is megvan a maga civilizált normái és ehhez ragaszkodni kell. Ami itt fontos, hogy a párt, az ifjúsági szövetség nem divattervező cég, nem fodrászpari Ktsz, és nem is kell ilyesmivel foglalkoznia. A pártnak, a KISZ-nek e kérdések társadalmi oldalával kell foglalkozniok.

Először arra szeretnék válaszolni, hogy milyen az ifjúság. Teljes meggyőződésből mondhatom, hogy a magyar ifjúság jó ifjúság, általában a szocialista társadalomba beleilleszkedő szocialista ifjúság. Ha azonban azt kérdezik, hogy milyenek a fiatalok, akkor azt mondom, hogy tulajdonképpen a kérdés ilyen felvetésének semmi értelme, mert csak egyetlen módon lehet válaszolni rá: különbözőek.

Foglalkozzanak azzal, hogy az egyes fiatalok is mindinkább és mind jobban hasonlítanak ahhoz a szocialista emberideálhoz, amire mi szüntelenül törekszünk. Legyen a fiatal szocialista hazáját szerető ember, ami nálunk elválaszthatatlan összekapcsolódik a más népek iránti tisztelettel és baráti érzéssel, a proletár internacjonalizmussal. Hozzáfűzhetem, hogy legyen önfeláldozó és áldozatkész.

Világmozgalmunk, pártunk s az emberiség jobbik része azért harcol, hogy az imperialisták soha többé ne tudjanak világháborút ki-robbantani. Ezért harcolunk, és bízunk abban, hogy a világháborút sikerül is megakadályozni. Eltérjük a helyi háborúkat is, és köteletségünknek tartjuk népünk békéjét megvédeni. Ahhoz, hogy ez valóban így hessen, szükségesek a honvédelmi ismeretek, a honvédelmi kötelezettségek becsületes teljesítése és még valami, ami az egyenruhás és a nem egyenruhás fiatalok jellemvonásává kell, hogy váljék.

A kongresszus megnyitáskor behozták a terembe a piros-fehér-zöld zászlót. Legfőbb törvényhozó szervünk épületén, a Parlament kupoláján ott van a vörös csillag. A zászló és a vörös csillag szent dolgok, jelképek. Azt jelenti, hogy a magyar nép sorsában a nemzeti boldogulás és a szocializmus egységét, elválaszthatatlan összefonódott. A vörös csillag jelenti a szocialista mivoltunkat, a munkáshatalmat, a termelőeszközök társadalmi tulajdonát és a proletár internacjonalizmust, a kommunista eszmét. Ahhoz, hogy ne legyen világháború és népünk békéjét megőrizhessük, szükséges, hogy minden öntudatos magyar fiatal bármikor kész legyen mindenét, és ha kell, az életét is feláldozni ezekért a zászlókért és azért, amit a zászló jelent a mi számunkra. Ha az ellenség tudja és látja, hogy a magyar népet és a magyar ifjúságot eltökéltségében megengedni nem tudja, mert szocialista vívmányait, hazája függetlenségét kész minden körülmények között, mindenféleképpen és minden áldozat árán megvédeni, és eltökélte szándéka felépíteni a szocialista társadalmat, akkor nincs mit keresnie nálunk.

Egyébként, bár most többször beszélünk a nyári táborokról,

mint a rendkívüli viszonyokról, már most sem ajánlom semmiféle ellenségnek, hogy próbát tegyen, mert népünk bármilyen kritikus helyzetben kész fegyverrel is meg-

védeni szocialista vívmányáról, ragaszkodik hozzájuk és felépíti a szocialista társadalmat, szoros szövetségben nemzetközi osztálytestvéreivel. (Nagy taps.)

A legkorszerűbb eszme a kommunizmus eszméje

Ami a korszerűséget és a modernséget illeti: nem különleges dolga, hogy valaki korszerű-e, modern-e.

Ma nincs korszerűbb eszme a kommunizmus eszméjénél és aki korszerű és forradalmár akar lenni és igaz magyar hazafi, az a kommunizmus eszméjét sajátítja el, azt vallja és azt szolgálja életével és tevékenységével. Akkor lesz a legkorszerűbb és a legmodernebb ember. (Nagy taps.)

Utoljára hagytam azt a kérdést, amely sokszor szerepel cikkeinkben: ki felelős az ifjúságért? Az ifjúságért

felel a párt, a Kommunista Ifjúsági Szövetség, felelősek a pedagógusok, a szülők, és felelős az egész társadalom. Amikor az ifjúság kérdésével, mint társadalmi kérdéssel foglalkozunk, ebből kell kiindulnunk. Természetesen a párt, meg a pedagógusok, meg az egész társadalom felel az ifjúságért, de ők sok minden másért is felelnek. A Kommunista Ifjúsági Szövetség azonban csak az ifjúságért felel. Én azonban ezt kiegészíteném azzal, hogy az ifjúság is felel önmagáért. És minden egyes fiatal felel saját magáért.

Soha nem élünk vissza azzal, hogy a hatalom a munkásosztály kezében van

Eltársak! A párt jelenlegi politikájának és a Magyar Népköztársaság politikájának fő vonásai 1956-ban és azt követően alakultak ki. A dogmatikus hibák ellen és az ellenforradalmi felkelés ellen vívott harcokban formálódott pártunk jelenlegi politikája és harci programja. Ezt az idők és a szükségesség követelményeinek megfelelően fejlesztettük és fejlesztjük tovább, de mindig marxisták—leninisták, kommunisták voltunk. Ebből következik, hogy a szocializmus belső építésének alapkérdéseiben, s a szocializmus alapvető világháborúseiben a lényegyet tekintve mindig ugyanazt vallottuk.

Ami a módszereket, s az eljárási módot illeti, mindig a szövetségi politika és a humánus módszerek híveit voltunk minden körülmények között. Külön szeretném hívni az ifjúsági mozgalomban dolgozó elvtársak figyelmét arra, hogy amikor a fiatalokat nevelik, feltétlenül a jó propaganda módszereivel éljenek, tehát színvonalas, meggyőző érveket használjanak, hallgassák meg a fiatalok kérdéseit, válaszoljanak rájuk ismét és ismét, türelemmel. Végző fokon persze van a társadalmi magatartásnak egy minimális normája, aminek betartására rá is kell kényszeríteni azt a fiatalt, aki mindezek után nem jutott el odáig, hogy betartsa azt. Ez igazságos szabály. Aki a közösség életét rombolja és megkeseríti, azt egy ideig kell nevelni, meg kell próbálni meggyőzni, de végző soron, ha minden nem megy, kényszerítenünk kell. Ez a pedagógia utolsó, de igazságos és törvényes eszköze. (Taps.)

Ezt csinálja pártunk tulajdonképpen a nagy politikában is. Mi igazságos és egyszerű elveket vallunk és váltunk valóra, amelyek minden dolgozó ember jobb jövődjét szolgálják. Hogy

Követjük eddigi törekvéseinket

Eltársak! Megváltoztak az erőviszonyok Magyarországon is, és a világban is, és ebben az irányban fognak változni ezután is. Azt javasolom önöknek, dolgozzanak szívvel és lelkesedéssel és ne szégyeljenek lelkesnek is lenni. Ma mintha a „korszerűség” egyik formája lenne, hogy az emberek néha restellik, hogy lelkesedni is tudnak. Voltak nálunk hibák valamikor, de a hiba nem az eszmében volt. A kommunizmusnak mindenki lehet lelkes híve, az olyan eszme. És a szocializmust is mindenki lelkesen építheti,

mert az olyan ügy. Mi akarjuk, hogy legyen több prémium és fontos az anyagi érdekeltség, de az embereket és különösen a fiatalokat elsősorban az eszme hú szolgálatára vezesse és eközben javuljon az életük és a keresetük.

Eltársak! A Központi Bizottság nevében azt ígérhetem, hogy eddigi törekvéseinket követjük. Önöknek pedig azt kívánjuk, hogy haladjanak tovább a megkezdett, egészséges úton, amelyen most járnak. Jó munkát, sok sikert kívánok. (Hosszan tartó, lelkes taps.) (MTI)

Elutazott az Olasz Kommunista Párt küldöttsége

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására június 24-től július 1-ig hazánkban tartózkodott az Olasz Kommunista Párt héttagú küldöttsége, Alessandro Natta-nak, a Politikai Bizottság és a Végrehajtó Bizottság tagjának vezetésével.

Az olasz pártküldöttség megbeszélést folytatott Komócsin Zoltánnal, a Politikai Bizottság tagjával, a Központi Bizottság titkárával, Aczél Györggyel, a Központi Bizottság titkárával és a Központi Bizottság más képviselőivel. A megbeszélések során többoldalú eszmecserére került sor a két pártot kölcsönösen ér-

dekló kérdésekről, a nemzetközi helyzet és a kommunista világmozgalmak időszerű problémáiról. A folytatott eszmecserék során beigazolódtott, hogy a két párt a megvitatott kérdésekben lényegileg azonos álláspontot foglalt el. Az olasz pártküldöttség ellátogatott Veszprém megyébe is, ahol párt- és gazdasági vezetőkkel ipari és mezőgazdasági üzemek dolgozóival találkozott.

Az olasz delegáció szombaton elutazott hazánkba. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtérén Aczél György, a Központi Bizottság titkárára és Garai Róbert, a Központi Bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője búcsúztatta.

A szovjet akadémikusok látogatásai

A Szovjet Tudományos Akadémia hazánkban tartózkodó küldöttsége szombaton Veszprém megyébe látogatott. M. V. Keldis akadémikus, a Szovjet Tudományos Akadémia elnöke, P. N. Fedoszejev akadémikussal és N. K. Kocsetkov professzorral délelőtt felkereste a Veszprémi Vegyipari Egyetemet, ahol csatlakozott a küldöttséghez N. M. Zsavoronkov akadémikus, a

Veszprémi Vegyipari Egyetem díszdoktora. A vendégeket dr. Pilinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes köszöntötte.

A vendégek Veszprém idegenforgalmi látványosságainak megtekintése után délután felkeresték a Magyar Tudományos Akadémia Tihanyi Biológiai Kutatóintézetét. A szovjet akadémikusok ezután Badacsonyra látogattak.

Kapunyitás: július 15

Készülődés a Szegedi Ipari Kiállításra és vásárra

A Szegedi Ipari Vásár és Kiállítás előkészületei a finishez érkeztek: megkezdődött a pavilonok építése, lezárták a kiállítás területét képező utcákat. A felkészülés — amelyhez még tavaly decemberben hozzálátott a rendezőbizottság — jól halad. Idén rekord számú kiállító vonul fel az ipari szereplőre. A tavalyhoz képest lényegesen — mintegy ezer négyzetméterrel — növekedett meg a kiállítás hasznos területe.

Három új pavilon

A kiállítás fejlődéséről, újdonságairól Zombori János, a Szeged megyei jogú városi tanács vb ipari osztályának vezetője adott tájékoztatást. Összesen három új pavilon épül: a BÜTORÉRT Vállalat 400 négyzetméter alapterületű, a szegedi tanácsai vállalatok közösen 180 négyzetméter alapterületű, a kisipari termelőszövetkezetek 360 négyzetméter alapterületű korszerű pavilont építenek. Az utóbbiak közös helyen állítják ki termékeiket. A kiállításra már lezárultak a nevezések, ennek ellenére még az utóbbi hetekben is számos jelentkezés érkezett Szegedre. Ezeket azonban helyszűke miatt már nem tudták elfogadni, annak ellenére, hogy az idén a képcsarnok épülete is rendelkezésre áll.

Összesen három új pavilon épül: a BÜTORÉRT Vállalat 400 négyzetméter alapterületű, a szegedi tanácsai vállalatok közösen 180 négyzetméter alapterületű, a kisipari termelőszövetkezetek 360 négyzetméter alapterületű korszerű pavilont építenek. Az utóbbiak közös helyen állítják ki termékeiket. A kiállításra már lezárultak a nevezések, ennek ellenére még az utóbbi hetekben is számos jelentkezés érkezett Szegedre. Ezeket azonban helyszűke miatt már nem tudták elfogadni, annak ellenére, hogy az idén a képcsarnok épülete is rendelkezésre áll.

Új termékek

Az idén 24 minisztériumi, 26 tanácsai vállalat, 27 Csongrád megyei szövetkezet és 11 magánkiállító szerepel. Legtöbbjük érdekes, a BNV-n nem szerepelt új termékeit is elhozta. A ki-

állítás színvonalát jelzi, hogy idén több országos nagyvállalat is megjelenik Szegeden. Így az ORION Rádió és Televízió Gyár, amely 40 új TV és rádiókészülékét mutatja be. Újból szerepel a Fővárosi Gáz- és Villamosipari Vállalat, valamint az Országos Gumiipari Vállalat is.

Külön figyelmet érdemel a BÜTORÉRT kiállítása. A vállalat legújabb kollekciójával, korszerű lakószoba garnitúrákkal, kisbútorokkal, heverőkkel — amelyekre legnagyobb az érdeklődés — jelentkezik. A BÜTORÉRT a kiállítással egybekötve a legújabb bútortípusokat a helyszínen árusítja.

A Minőségipari Gyár 120 legújabb fazonú női cipőt állít ki, köztük a BNV-n díjazott terméket, a színes, könnyű vászoncipőket is. Nagy érdeklődésre tarthat számot az üveg és porcelán bemutató. A magyar ipar gyártmányain kívül a világ-hírű cseh-szlovák porcelán és üveg dísz tárgyakat, kerámiákat is láthatja a szegedi közönség.

Inni- és enivaló

A kiállításra nem lesz hiány az enni- és innivalóiban sem. A MESZÓV három árusítóhelyet épít, a FÖLDÖZŐV pavilonjában gyümölcsöket árusítanak. Az ELIKER Vállalat borkóstoló létesít, ahol a helyeciai, a kunbajai, valamint bajai állami gazdaságok borait hozza forgalomba. A bor mellé ugyanebben a pavilonban főtt virsli is felszolgálnak majd.

A kiállítás ünnepélyes megnyitására július 15-én délelőtt 10 órakor kerül sor, a nagyközönség számára 12 órakor tárulnak ki a kapuk. A Szegedi Ipari Kiállítás és Vásár 9 napig, reggel fél 9-től este 9-ig fogadja majd látogatóit.

Matkó István